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Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e

nove minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão com a presença

dos Senhores Vereadores Breno Garibalde (UNlÃO BRASIL), Emília Corrêa

(PATRIOTA), Fabiano Oliveira (PP), Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE),

José Ailton Nascimento (Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE), Professora

Sônia Meire (PsOL), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), e

Sheyla Galba (CIDADANIA). No dêcorrer da Sessão, Íoi Íegistrada a presença

dos Verêadores: Anderson de Tuca (PDT), Aldeilson soares dos santos

(Binho, PMN), Cícero do Santa Maria (PODEMOS), lsac (PDT), Eduardo Lima

(REPUBLICANOS), Fábio Meireles (PODEMOS), Pastor Diego (PP), Professor

Bittencourt (PDT), Ricardo Marques (CIDADANIA), Sávio Neto de Vardo da

Lotérica (PoDEMOS), Professora sônia Meire (PsoL), Alexsandro da

Conceição (Soneca, PSD) (dezenove), e ausentes os vereadores losenito

Vitale de Jesus (Nitinho, PSD), Professora Ângela Melo (PT), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Vinícius Porto (PDT), todos com justificativas, e

Norberto Alves Júnior (Zezinho do Bugio, PSB), licenciado de quatorze de

junho a onze de julho, (cinco). Lida a Ata da Quinquagésima Quinta Sessão

Ordinária, que foi aprovada sem restrições.
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Constam do Expediente os Proietos de Lei números 68/2023, de autoria do
Vereador Professor Bittencourt (PDT), institui a semana Cidâde de Aracaju e

dá providências correlatas, 95/2023, de autoria do Vereador Fabiano oliveira
(PP), dispõe sobre a criação do programa conhecendo a história, costumes e
tradições do bairro nas instituições de ensino da Rede Municipal de Aracaju

e dá outras providências, 17 U2023, de autoria dâ Vereadora Sheyla Galba
(CIDADANIA), que assegura prioridade no pagamento de premiação aos

atletas da categoria pessoas com deficiência nos eventos desportivos
realizado com recurso municipãl e dá outras providências, L82/2O23, de

autoria do Vereador Cícero do Santa Mariã (PODEMOS), dispõe sobre a

habitação e o trâ nsito de animais domésticos em condomínios ,2O312023, de

autoria do Vereador lsac (PDT), que institui a práticâ de cremação e
incineração de cadáveres animais domésticos e estabelece normas para a
destinação adequada, e dá outras providências. Requerimêntos números

4ssl2o23, 4s912o23, 460/2023, 46112023, 46212023, 46312023, de autoria
da Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA), 47312023 e 474/2023, de autoria

do Vereador Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE). A Primeira Secretária

Sheyla Galba (CIDADANIA) avisou que hoje é o aniversário natalício do

Secretário de Estado do Desenvolvimento Urbano e lnfraestruturâ- Sedurb

Luiz Roberto Dantas de Santana, de walter do Prado Frânco Sobrinho e do
presidente da Emsurb, Bruno da Paixão Moraes Santos. Pela Ordem, o

Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS) informou que a

Tenente-Coronel Aline morreu recentemente vítima de câncer, solicitou que

a Sessão recebesse o nome da Tenente Coronel Aline e pediu um minuto de

silêncio, que foi deferido pelo Presidente. Pela Ordem, a Vereadora Emília

Corrêa (PATRIOTA) apoiou a solicitação do Vereador Sargento Byron. Pela

Ordem, â Vereadora Professora Sônia Meire informou que os servidores

estão realizando ação em protesto contra o aumento nos valores pagos ao

lpes. Pela ordem, o Vereador Breno Garibalde (UNlÃo BRASIL) justificou a

ausência do Vereador Ricardo Vasconcelos (REDE) que não compareceu por

motivo de doença. Ato contínuo, o Senhor Presidente Vereador Fabiano

oliveira (PP), parabenizou o empresário Walter Franco, diretor do Sistema

Atalaia de comunicação por completar oitenta anos de idade hoje. Pela

Ordem, o Vereador Professor Bittencourt (PDT) parabenizou o publicitário

Carlos Roberto Silva, que é um publicitário competente e responsável.

lnscrito no Pequeno Expediente, usou da palavra o Vereador Sargento

Byron Estrelas do Mar (REPUBIICANOS) que falou sobre as recentes chuvas

em Aracaju, e que semana passada a comunidade da Zona de Expansão vem
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sentindo os impactos dessas chuvas por falta de infraestrutura e drenagem

âdequada. Afirmou acreditar que os empréstimos autorizados por esta Casa

irão facilitar a execução de obras para remediar essa situação. Lembrou que,

na semana passada, a população fechou uma avenidâ em protesto contra a

situâção e que é importante ampliar as equipes de apoio para atender às

demandas dessas comunidades. Apelou para Órgãos do Executivo que atuem

com medidas paliativas, pois diversas crianças estão ficando doentes pelo dâ

falta de saneamento. Finalizou, lamentando a morte da Tenente-Coronel

Aline. A Vereadora Sheyla Galba (CIDADANIA) falou que o Prefeito de

Aracaju, Edvaldo Nogueira, desrespeitou esse pârlamentô, pois ele está

ignorando leis aprovadas na Câmara e se recusando a promulSá-las. Disse

que os fârmacêuticos são importantes para a prestação do serviço de saúde

pública e mostrou imagem com solicitação de retratação proposta por

diversos órgãos representantes dos farmacêuticos à secretaria da Saúde de

Aracaju, Waneska Barboza, por ela ter afirmado que a entrega de

medicamentos não precisa ser feita exclusivamente pelos farmacêuticos

Ressaltou que o farmacêutico também tem a função de orientar o paciente

sobre o uso do medicamento e que não se trata de mera entrega. Pela

Ordem, o Presidente Fabiano Oliveira (PP), justificou a ausência de Breno

Garibalde (UNIÃO BRASIL), e Professor Bittencourt (PDT) porque foram em

uma audiência no Tribunal de Justiça de Sergipe. A Vereadora Emília Corrêa

(PATRIOTA) rêiterou a crítica à Secretária da Saúde, Wanêska Bârboza

afirmando que dispensar medicamentos vai muito além de entrega de

caixinhas. Fatou sobre gatos abandonados na porta da ONG, Adasfa,

(Associação Defensora dos Animais São Francisco de Assis), disse que eles

têm dificuldade de cuidar desses animais abandonados, e que essa função

deveria ser realizada pelo poder Executivo municipal. Lembrou haver

destinado quarenta e cinco mil reais em emendas impositivas para essa

organização, mas está preocupada que esses valores não cheguem à

instituição. Ressaltou que é inaceitável o Prefeito não sancionar leis

aprovadas nesta Câmara, inviabilizando a atuação legislativa e que a Câmara

possui tânto a função de fiscalizar o Exêcutivo quanto a de atuar de forma

Legislativa. O Vereador Fabiano Oliveira (PP) disse que está feliz, pois em

três de.julho acompanhou a posse do novo superintendente da SPU, Senhor

Valdoilson dos Santos Leite, ressaltou que essa posição já foi ocupada por

diversas pessoas como Nielson Torres e Pedro Ernesto Celestino que realizou

um trabalho extraordinário nesse cargo. Afirmou que Valdoilson dos Santos

é qualificado e listou diversas funções que rêâlizou em outros órgãos'
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Parabenizou o Governo Estadual de Sergipe e a Prefeitura de Aracaju pela

extensão de trinta dias do ârraiá da Orla, lembrou que a ocupação dos hotéis

em Aracaju superou todas as expectativas e isso gera renda e

desenvolvimento para a cidade. Disse que em novembro será realizado o

Pre- Cajú, que reforçará a divulgação de Sergipe como o país do forró. Pela

Ordem, a Vereadora Sheyla Gâlba (CIDADANIA) parâbenizou Dona Josefa e o

filho Wesley pelos aniversários natalícios deles. Pela Ordem, os Vereadores

Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), Sargento Byron Estrelâs do Mar
(REPUBLICANoS), e Pastor Diego (PP), parabenizaram o presidente da

Emsurb, Bruno Moraes, pelo aniversário natalício dele. Pela Ordem, os

VeÍeadores Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), e Pastor Diego

(PP) parabenizaram a estagiáriâ Karen, pelo aniversário nâtalício dela.

Fabiano oliveira (PP) cedeu a presidência à Vereadora Sheyla Galba, por

precisar se ausentar para comparecer à Delegacia de Turismo da Orla,

representando a Frente Parlamentar de Turismo. José Ailton Nascimento

(Paquito de Todos, SOLIDARIEDADE) falou que, quando foram anunciando

os números da população de Aracaju pelo IBGE, foi questionado por alguns

cidadãos sobre a possibilidade de aumento de cadeiras de Vereadores na

câmara de Aracaju, informou que, segundo a legislação viSente, esse

número pode ser aumentâdo para até vinte e sete vereadores. Disse que em

Salvador existem quarenta e três vereadores, em Belo Horizonte, quãrenta e

um vereadores, e que em 5ão Paulo existe o número máximo de vereadores

que é cinquenta ê cinco. Afirmou que, antes de aumentar o número de

vereadores, são necessários vários passos, como análise da saúde financeira

do órgão como também possíveis adaptações nas instalações, mas que está

certo de que esse tema será discutido pelo Presidente da Câmara com os

demais colegas. Pela ordem, a Presidente em exercício, Vereadora Sheyla

Galba (cIDADANIA), justiíicou a ausência da Vereadora Professora Ângela

Melo (PT) informando que ela se encontra em exame médlco Pastor Diego

(PP) falou sobre a audiência que a Câmara realizou com a Secretária

Waneska Barboza e chamou a atenção para a ausência de profissionais

Pediatras na saúde pública municipal, ressaltou que é importante

implementar políticas efetivas para o atendimento de crianças no atual

mandato do Prefeito, pois estamos quase no final do mandato e existem

crianças com TEA (Transtorno do Espectro Autista) que não têm

atendimento com neuropediatras por falta de profissionais Disse que,

segundo profissionais da área, os pediatras ganham bem menos que outrâs

especialidades, de forma que muitos profissionais migram para outras áreas
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e que, por esse motivo, é importante realizar ofertas atrâtivas aos

profissionãis pediátricos. Afirmou que â fila de pacientes aguardando

atendimento psicológico é de mais de sete mil pessoas e isso gera uma

espera de mais de um ano pelo âtendimento. lnscritos do Grande

Expediente, usaram da palavra os Vereadores Cícero do santa Maria
(PODEMOS) disse que recebe, todos os diâs, o apelo de cidadãos pela

disponibilização de neuropediatras na Rede Pública de Aracaju, e que, hoje,

os cidadãos aguardam seis meses pelo atendimento. O Parlamentar fez

então apelo aos Deputados Federais e senâdores, pois acha vergonhoso o

valor pago pelo Ministério da Saúde por uma consulta neuropediátrica, e

disse que o valor pago pela Rede Municipal da Saúde não consegue competir

com os rendimentos que os médicos especialistas podem obter na rede

particular. O Vereâdor lembrou ainda que precisou contratar convênio

médico para que o filho dele obtivesse atendimento de um neuropediatra, e

que por ter passado por isso, conhece o sofrimento dos pais e das famílias

com essa necessidade. Por fim, registrou a esperança de que as autoridades

se motivem a fazer algo por essas crianças, olhando por essas crianças com

carinho, amor, e destacou que esse atendimento do nascimento aos seis

anos é necessário para que a criança possa ter uma vida saudável. DiriSiram

apartes os Vereadores Ricardo Marques (CIDADANIA), Pastor Diego (PP),

Emília Corrêa (PATRIOTA), e Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS). O Vereador Eduardo Lima (REPUBLICANOS) destacou os

dados divulgados pelo Censo do IBGE, registrando o aumento popuiacionâl

de Aracaju, enquanto outras capitais do Nordeste, como Salvador,

verificaram uma diminuição populacional' O Vereador destacou que esse

fato ocorre porque Aracaju é referência, tem um prefeito líder da Frênte

Nacional dos PreÍeitos, e que busca melhorias para a Capital Sergipana'

Salientou ainda que o maior mérito é do povo, e que Aracaju é vista com um

olhar diferenciado, que muito alegra a ele. O Parlamentar alertou que não

pode colocar uma venda nos olhos, existem problemas sim, mas esses

problemas não escondem os pontos fortes e a beleza de Aracaju, que está

chovendo, mas a Prefeiturâ está com a equipe nas ruas para atender à

população. Elencou os problemas sérios enfrentados por diversas

comunidades da Capital, ressaltou que situações como essas precisam ser

pontuadas, mas salienta que não retiram a beleza de Aracaju, e o Censo

revela o quanto Aracaiu atrai pessoas, tem crescido e vai crêscer aindâ mais'

Noutro tema, o Vereador exibiu imagem e mencionou o caso da Vereadora

lreuda Silva (REPUBLICANOS), vítimâ de violência política na Cámara
5
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Municipal de salvâdor/BA, e que ontem Íoi Íeito um ato naquelâ cidade, que

contou com a presençâ da Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS) e de

diversas outras personalidades do partido, reafirmando o apoio

incondicional às mulheres na política, à força e à voz da mulher. Assinãlou o

apoio do diretório municipal de Aracaiu do REPUBLICANOS, e que será

votâda Moção em apoio à vereadora, e pediu apoio aos demais vereadores.

Por conseguinte, parabenizou a Senhora Carolina, jovem americana que

chegou ao Brasil há cinquenta anos, e luta pelo Centro lntegrado Raio de Sol,

no Bairro Santâ Maria, ressaltando o trabâlho exemplar desenvolvido pelo

Centro. Disse ainda que Aracaiu precisa de mais Ciras, mais servidores como

os daquele Centro, mais Carolinas, e que a demanda de crianças com

Transtorno do Espectro Autistâ aumenta, e o Poder Público precisa agir para

atendê-las. Ao fim, pediu aos demais vereadores que dediquem as próximas

emendas parlamentares ao Ciras e iniciativas aÍins. Fez aparte a Verêâdora

Emília Corrêa (PATRIOTA). O Vereador Fábio Meireles (PODEMOS) tratou

das chuvas incessantes que vêm ocorrendo em Aracaju, e que a Cidade vem

sentindo muito que, apesar de bela e bem cuidada, vez ou outra precisa de

reformas. O Parlamentar parabenizou então o Parlamento, pelo ocorrido

ontem, quatro de julho, enalteceu o gesto da Vereadora Emília Corrêa

(PATRIoTA), por aceitar as desculpas e retirar a denúncia prestada,

parabenizando também o Vereador Professor Bittencourt (PDT), pela atitude

em pedir desculpas. O Vereador disse ainda, em referência ao discurso dos

outros vereadores nesta data, que a Secretária Waneska Barboza esteve

nesse Parlamento e evidenciou as fragilidades e âquilo que está sendo

solucionado no MunicÍpio de Aracaju, e mencionou a vitória da Vereadora

Sheyla Galba (CIDADANIA), com o aumento para vinte e dois leitos na

Unidade Nestor Piva, parabenizando as cobranças e a sensibilidade da

parlâmentar, ressaltando ser uma oposição qualificada Ressaltou que o

objetivo, enquanto situação ou oposição, é atuar em prol da população,

parabenizando a secretaria da saúde por atender às demandas Sâlientou

que exi5tem temas que não dizem respeito somente à Secretaria da Saúde'

mas que a maior parte do imposto pago é direcionada ao Governo Fêderal' e

que não vê equilíbrio, em Íunção do baixo valor repassado pelo Governo

Federal para custear médicos, citando os dez reais pagos pelo Governo por

consultâ com neuropediâtra, e que não se pode esquecer de cobrar o

Ministério da Saúde e o Governo Federal. Disse que há um chamamento

público para várias especialidades médicas, inclusive aportadas com os

recursos do Município, mas que não apârecem profissionais Dirigiram
6
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apartes os Vereâdores Sheyla Galba (CIDADANIA), e Pastor Diego (PP). O

Vereador lsac (PDT) iniciou a fala dele dizendo que os últimos quadrimestres

apresentados pela Secretária Municipal da Saúde, Waneska de Souza

Barboza, não foram, ainda, aprovados pelo Conselho Municipal da Saúde, e

que essa entidade precisa ter participação no controle dos gastos públicos

Destacou que diversos Estados emitiram nota de repúdio acerca da fala da

Secretária, que há decisões judiciais pelo Brasil divergindo acerca da

necessidade de Íarmacêuticos nas Unidades Básicas de Saúde, e que a

Secretária utiliza a expressão qualquer um, que representa desdém, de

forma quase "jocosa". Ressaltou que a lei que a secretária utiliza para

justificar a fala dela não obriga a têr farmacêutico, mas também não obriga a

não ter, e que a economia feita é muito pequena parâ justificar o que vem

sendo feito. O Parlamentar exibiu então vídeo da fala da secretária a que se

refere, e disse que é cheia de contradições, e que a prefeitura não vem

acolhendo sequer as determinações acerca de antimicrobianos quê são

mencionadas. Por fim, disse que teve acesso à fiscalização do Conselho de

Farmácia, que a Secretária será responsabilizada caso algum cidadão venha a

sofrer danos à saúde em decorrência da má dispensação de medicamentos e

que solicitará que a Procuradoria desta Casa ingresse enquanto amicus

curiae no processo retativo ao tema. Fizeram apartes os Vereadores Emília

Corrêa (PATRIOTA), Ricardo Marques (CIDADANIA) e Sheyla Galba

(CIDADANIA). Passou-se à

ORDEM DO DIA

Presentes à Íase de deliberação das matérias os Vereadores Breno

Garibalde (UNlÃo BRA5IL), Emília Corrêa (PATRIoTA), Fabiano oliveira (PP),

Joaquim da Janelinha (SOLIDARIEDADE), losé Ailton Nascimento (Paquito de

Todos, SOLIDARIEDADE), Professora Sônia Meire (PsOL), Sargento Byron

Estrelas do Mar (REPUBLTCANOS), e Sheyla Galba (CIDADANIA), Anderson de

Tuca (PDT), Aldeilson Soares dos Santos (Binho, PMN), Cícero do Santa Maria

(PODEMOS), lsac (PDT), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Fábio Meireles

(PODEMOS), Pastor Diego (PP), Professor Bittencourt (PDT), Ricardo

Marques (CIDADANIA), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PODEMOS),

Professora Sônia Meire (PsOL), Atexsandro da Conceição (Soneca, PSD)

(dezenove) e ausentes os vereadores: losenito Vitale de lesus (Nitinho,
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PSD), Professorâ Ângela Melo (PT), Ricardo Vasconcelos (REDE), Vinícius

Porto (PDT), todos com justificativas, e Norberto Alves Júnior (Zezinho do

Bugio, PSD), Iicenciado de quatorze de junho a onze de julho (cinco). Pauta

de hoje, cinco de julho de dois mil e vintê e três. Projeto de Lei número

80/2023, de autoria da Vereadora Emília Corrêa (PATRIOTA), submetido à

Votaçãô, foi aprovado em Redação Final. Substitutivo ao Projeto de Lei

númeÍo L87 /2022, de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLtCANoS), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final

Projeto de Resolução núrnerc 2/2023, de autoria do Vereador Fâbiano

Oliveira (PP), submetido à Votação, foi aprovado em Redação Final. Pro.ieto

de Decreto Legislativo número 35/2023, dê autoria do Vereador Ricardo

Vasconcelos (REDE), submetido à Votação, foi aprovado em Discussão Única.

Projeto de Lei número 51-/2022, de âutoria da Vereadora Emília Corrêa

(PATRIOTA), submetido à Votação, foi aprovado em Primeira Discussão

Requerimento númeÍo 456/2023, de autoria do Vereador Ricardo Marques

(CIDADANIA), discutiu o autor, submetido à Votação, foi aprovado em

Discussão Única. Requerimento número 45712023, de autoria do Vereador

Professor Bittencourt (PDT), submetido à Votação, foi aprovado em

Discussão Única. Moção númerc !21/2023, de autoria da Vereadora

Professora Ângela Melo (PT), submetida à Votação, foi aprovada em

Discussão Única. Moção número 122/2023, de autoria do Vereador Sargento

Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANoS), submetida à Votação, foi aprovada

em Discussão Única. Moção número 123/2023, de autoriâ do Vereador

Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), submetida à Votação, foi

aprovada êm Discussão Única. Moção nÚmero 124/2023, de autoria da

Vereadora Professora Ângela Melo (PT), submetida à Votação, foi aprovada

em Discussão Única. Moção número L2512023, de autoria da Vereadora

Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em

Discussão Única. Moção númeto 727 /2023, de autoria da Vereâdora

Professora Sônia Meire (PSOL), submetida à Votação, foi aprovada em

Discussão Única. Moção nÚmeÍo tZg/2023, de autoria da Vereadora

Professora Sônia Meire (PSoL), submetida à Votação, foi aprovada em

Discussão Única. E, como nada mais houvesse a trâtar, o Senhor Presidente
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convocou Sessão Ordinária para o dia seis de julho de dois mil e vinte e três,

na hora Regimental, e deu por encerrada a sessão.

Palácio Graccho cardoso, cinco de julho de dois mil e vinte e três.
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